



惟俊和尚尼略傳

(連載)

# 惟俊和尚尼略傳（連載）

## 目錄：

### 壹、出家前

- 01、家庭背景——女中丈夫的誕生
- 02、學佛因緣——為尋真相捨萬緣
- 03、赴台求法——開啟出家的因緣
- 04、廣化律師——戒德普薰蓮華園

### 貳、僧涯起步 國姓結廬

- 01、出家的法脈淵源
- 02、受持式叉摩那戒
- 03、道友的血書求戒

～以下，待續。

### 03、道友的血書求戒

自從廣公如雷震響的在蓮華學佛園上了尼眾戒學課之後，學尼們深知如法受戒的因緣難遇難求，因此，如慧法師、某甲法師雖已受了比丘尼戒，也準備同行前往戒場，把握良機，於二部僧中求受增益戒！況且廣公交代，要護持師父去戒場受比丘尼戒。

這一次報名受戒者特別多，大眾道心齊振，井然有序，如理如法的聽課、演練、學習威儀戒相。到了期待已久、正式要傳比丘尼戒當天，主辦單位是安排受增益戒的戒子先登壇受

戒。誰料，登壇時戒子方知——得戒和尚尼因有要事纏身，無法分身前來。戒會實有心舉辦如法二部僧傳戒，但因眾緣難具而力不從心。

抱著萬分希望來此受戒的戒子們，無不驚愕、遺憾，深嘆福淺障深。

當天晚上，某甲法師是增益戒子，已經先登壇再一次受比丘尼戒了，卻仍然未能如法的得到二部僧傳戒。她無比沉痛地伏跪於觀世音菩薩像前，向觀音菩薩哭訴道：「我何罪而生末法？何福得預僧倫！何幸得恭聞戒法！何障而不遂本願？吾等既無此善

根福德，爾後有心持戒、學戒者，當如之何？」她心裡尤其記掛著師父是如法上來的式叉摩那，準備了兩年，竟在最後一關——受比丘尼戒時，未能如法受戒，豈不白費功夫！該怎麼辦？該怎麼辦呢？祈請觀世音菩薩作主啊！孤燈伴著不斷啜泣的身影，整夜在慈母座前微微地晃動著。

翌晨，天初破曉，某甲法師為了後面數百位未登壇受戒的戒子，能如法於二部僧中受戒，滿腹文才的她，取出原本計畫用來抄寫戒本的宣紙及毛筆，來到菩薩座下，用刀削破指尖，忍痛掐著指頭沁出一滴又一滴的鮮

血，伴著淚，虔誠懇切地寫下一封肺腑誠言的血書，呈遞給戒會和尚。

據聞，戒會和尚讀完這封血書後，感動得淚流滿面，並說：「假如持戒真能如此堅持，台灣的佛教，一定會有希望！」於是，馬上下令打電話到香港，另請「寬榮和尚尼」——馬上飛來台灣。

煮雲法師於香港的佛教見聞記中，有記載寬榮比丘尼。她與姊姊寬如比丘尼兩人未出家時，同往普陀山朝拜，於梵音洞前親見觀音菩薩現瑞，光華燦爛，德相莊嚴，令她兩姊妹欽

崇極了，因此皈依於海仁法師座下，研習教典。出家後，於南華寺依止虛雲老和尚學習，曾任教於佛教內明書院，擔任慧明精舍監院、住持等職，二人合撰有《六祖壇經摸象記》。才藝方面，尤喜繪畫佛像，如極樂世界圖、華藏世界等，有《佛像畫集》傳世。

在戒會和尚的慈悲安排下，請到這位既威儀肅穆又和藹慈悲的寬榮和尚尼，終於完成了如法



▲受比丘尼戒（右一）時，與寬榮和尚尼合照

如律二部僧授比丘尼戒，全場戒子無不感動肺腑，無限感恩！

佛法講因緣，因緣具足、眾緣和合，方能成事。有力挽狂瀾、作中流砥柱的導師，有依教奉行的戒子，有眾人欲令正法重現於末世的決心，令障難不一定是障，也許是啟願之始。濁世中微弱的燭光搖曳，也能點亮眾生心中的希望。漫漫長夜中，悲心和願力終能戰勝一切違緣，接續千年來尼僧團之命脈，實難行而行之。戒會圓滿落幕，幕後「血書求戒」扭轉因緣的事蹟，呈現出信仰所產生的不可思議力量，在此致上崇高的敬意。